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РЕАЛІЗАЦІЯ ПРИНЦИПІВ  STEM-ОСВІТИ У ПРОЦЕСІ НАВЧАННЯ 
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Одним з напрямків інноваційної діяльності у сфері освіти останніх років є 

STEM-освіта (Science, Technology, Engineering, Mathematics), яка орієнтована на 

інтеграцію природничих наук, передових технологій, інженерії та математики, що 

цілком відповідає запитам економіки та потребам сучасного технологічного 

суспільства. В умовах стрімкого розвитку медичних технологій та цифровізації 

охорони здоров’я інтеграція фундаментальних наук із сучасними інформаційними 

технологіями стає ключовою вимогою підготовки висококваліфікованих фахівців. 

Міждисциплінарний підхід, який є засадничим принципом STEM-освіти, дає змогу 

ефективніше готувати фахівців, здатних адаптуватися до нових викликів, 

використовуючи наукові принципи для вирішення реальних проблем у сфері 

медицини. Можна стверджувати, що впровадження STEM-освіти є вагомим 

чинником підвищення якості підготовки фахівців, здатних ефективно застосовувати 

фундаментальні наукові знання для вирішення практичних завдань [1]. 

Одним важливих компонентів системи професійної майбутніх фахівців галузі 

охорони здоров’я є дисципліна «Медична і біологічна фізика. Медична 

інформатика». Навчальна дисципліна  поєднує основи вищої математики, 
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математичної статистики, медичної і біологічної фізики та інформатики для 

формування умінь та навичок застосування їх у професійній діяльності,  

біомедичних та клінічних дослідженнях. 

На кафедрі медичної і біологічної фізики та інформатики НМУ імені О.О. 

Богомольця проводиться системна робота, орієнтована на створення якомога 

ширших  можливостей для інтеграції знань, що є базовим принципом STEM-освіти. 

Студенти під час лабораторних та практичних робіт працюють з сучасним 

фізіотерапевтичним і діагностичним обладнанням (Technology, Engineering), 

вивчають фізичні принципи (Science) функціонування медичної апаратури, фізичні 

та біофізичні процеси, що відбуваються в живих організмах, а також опановують 

навички опрацювання медичних зображень із застосуванням сучасних 

комп'ютерних програм, таких як DICOM-Viewer (Mathematics, Informatics), навички 

роботи в медичних інформаційних системах. 

З цією метою невпинно поповнюється матеріально-технічна база кафедри 

цифровим медичним обладнанням (рис. 1) та програмним забезпеченням, що 

відповідає сучасному рівню системи охорони здоров’я України [2]; вивчається 

передовий педагогічний досвід; розробляються нові, побудовані на базових 

принципах STEM-освіти, підходи до вивчення дисципліни «Медична і біологічна 

фізика. Медична інформатика». Поєднання базових наукових знань з 

технологічними інноваціями у діагностиці, лікуванні та профілактиці дає змогу 

опанувати  навичками, необхідними для роботи з сучасною медичною апаратурою, 

медичними інформаційними системами, забезпечуючи тим самим формування 

фундаменту професійної компетентності. 

Можна стверджувати, що інтегрована дисципліна «Медична і біологічна 

фізика. Медична інформатика» є ключовим елементом підготовки майбутніх 

фахівців галузі охорони здоров’я до професійної діяльності в сучасному цифровому 

технологічному середовищі, оскільки забезпечує студентів не тільки базовими 

знаннями з фізики та інформатики, але й практичними навичками роботи з 

передовими медичними технологіями.  
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Рис. 1. Медичні прилади кафедри медичної і біологічної фізики та інформатики НМУ[2]. 

 

Рис. 2. Приклад візуалізації медичного зображення  в програмі RadiAnt DICOM-Viewer. 

Навчальна дисципліна «Медична і біологічна фізика. Медична інформатика» 

за своєю сутністю,  структурою та  змістом відповідає ключовим принципам  

STEM-освіти: 

✔ Міждисциплінарність:  навчальна дисципліна дає змогу студентам не 

лише опановувати різними науковими теоріями, але й бачити їх застосування  

у конкретних прикладних задачах медицини. 

✔ Технологічна компетентність: поглиблене вивчення медичної 

інформатики готує студентів до роботи з сучасними цифровими 

технологіями, що є необхідними для успішної кар’єри в медичній сфері. 

✔ Критичне мислення та інноваційність: Застосування фізичних та 

інформатичних знань для вирішення реальних клінічних проблем сприяє 

розвитку аналітичних навичок і творчого підходу до пошуку рішень. 

 Таким чином,  навчальна дисципліна «Медична і біологічна фізика. Медична 

інформатика», інтегруючи знання з різних галузей: природничих наук, математики, 

https://www.radiantviewer.com/
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технологій, забезпечує студентам можливість ефективно використовувати новітні 

науково-технічні досягнення в майбутній професійній діяльності: діагностиці, 

лікуванні та профілактиці захворювань, наукових дослідженнях, впровадженні 

технологічних інновацій у медичну галузь  

Актуальність навчальної дисципліни «Медична і біологічна фізика. Медична 

інформатика» в синергії знань з природничих наук, використанні передових 

інженерних рішень, математичного моделювання та інформаційних технологій для 

створення комплексних підходів до діагностики, лікування та медичних 

досліджень. 

Посилення ролі навчальних дисциплін, побудованих на засадничих принципах 

STEM-освіти, в додипломній медичній освіті є передумовою успішного розвитку 

післядипломної освіти. 
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